

# 市文化广电和旅游局出台优化营商环境十项举措

## 涵盖行政审批、开展公益文化活动等多个方面

**本报讯** (记者孙聪利 卢晓兵)3月7日,记者从市文化广电和旅游局了解到,为推动文旅产业复工复产,最大限度满足市民文化生活需求,该局出台了优化营商环境的十项举措,涵盖行政审批、开展公益文化活动等多个方面。

一、国有建设用地使用权挂牌出让前完成考古勘探和发掘工作,承诺文物行政审批1个工作日内办理完毕。

二、指导各县(市、区)做好行政审批工作,简化流程,提供优质服务。

三、积极引导旅游企业按要求申报平凉

山市促进旅游产业发展奖励扶持资金,按程序加快资金审批拨付。

四、在文化市场综合执法工作中推行“双随机、一公开”市场监管机制,建立公平、公正、公开竞争的市场经济环境。

五、发挥好一部手机游鹰城暨“掌上乐享平凉”微信公众号线上公共文化旅游服务功能,积极满足群众享文化、乐旅途需求。

六、开通绿色通道,为重要商务会谈和来平投资团队参观考察我市文化旅游资源提供优质

七、平凉市图书馆预约上门为企业员

工办理读者证,并提供数字图书阅览服务,免费为中型以上规模企业开设图书流通点(需提前两天以上预约,闭馆时间除外)。

八、平凉市群众艺术馆免费为企业提供文艺骨干培训和文化活动指导,免费为企业员工提供线上和线下公益课或公益讲座(需提前两天以上预约,闭馆时间除外)。

九、平凉市博物馆免费为企业团体讲解服务,免费为来平投资洽谈的企业提供

报告厅使用服务(需提前两天以上预约,闭馆时间除外)。

十、平凉市文化艺术中心影城免费为企业放映爱国主义、安全知识、公共卫生等方面的优秀国产影片(需提前两天以上预约,闭馆时间除外)。

## 打造一流营商环境

## 植树造林与产业扶贫相结合

### 米庙镇责任到人推进荒山绿化

**本报讯** (记者魏森元)3月8日上午,在汝州市米庙镇枣树庙村北部的荒坡上,30多位村民正在忙着栽枣树。

“今天计划栽种50多亩枣树苗,虽然昨晚刚下过雨,但是为了保证成活率,我们从西洋坛水坝取水,经二级提灌把水引到山坡上,一棵一棵地浇。”枣树庙村党支部书记何令杰说,镇里给该村下达1000亩植树造林任务,村里计划在村北部和东部的荒坡上种植500亩花椒、500亩侧柏与枣树,目前已栽种花椒400多亩。

“针对今春荒山造林工作,我们多次召开专题会议,制定了把植树造林和扶贫产业发展相结合的工作思路,把花椒种植作为山区群众脱贫的主导产业来抓,形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、村组干部带头干的工作格局。”当天,正在枣树庙村督导植树工作的该

镇组织委员胡文雅介绍说,去冬今春,该镇以荒山绿化为抓手,实施科级干部分包责任制,将植树造林任务层层分解到村到户、到山头地块;镇各包片领导、包村干部对所包区域的植树造林工作负主要责任,各村党支部书记是第一责任人,植树造林工作成效纳入年度工作考核。

同时,该镇邀请林业专家深入田间地头,提供种植技术支持;镇农业中心林业技术人员跟班作业,划片包干,对整地、挖坑、运苗、栽植、浇水、管护进行“一条龙”指导和服务,确保荒山造林的进度和质量;成立镇政府督查组,督查指导工作落实情况,保证栽植质量及成活率。

截至目前,该镇已完成荒山造林3000亩,其中花椒2100亩、侧柏300亩、廊道提升600亩。

## 商酒务镇“追赶”春光抢农时

### 虎狼爬岭种林果

**本报讯** (记者巫鹏 通讯员李红果)机器翻耕,捡除碎石,喷洒农药,拉枝整形……3月9日一早,宝丰县商酒务镇北虎狼爬岭连片种植的秋月梨基地里,果农们正在“追赶”春光抢农时。

“受疫情影响,果树林间管理被耽误了一些时间,在林业技术人员的指导下,林间管理正紧张有序开展。”秋月梨基地负责人赵金亮说。

近段时间,商酒务镇结合上级政策和自身优势,积极调整农业产业结构,在虎狼爬岭区域大力发展以林果种植为主的农业模式。

该镇成立以镇党委书记为组长的农业产业结构调整领导

小组,依托农业种植专业合作社,采用“六统一”(统一品牌、统一销售、统一种苗、统一检测、统一储藏、统一管理)的果树种植发展思路,通过政府牵头、企业支持、农户参与的方式,已种植秋月梨1050亩、富硒桃200亩及其他杂果苗圃250亩。

此外,该镇采取“公司+农户”的形式,为农户免费提供树苗、免费提供技术指导、免费帮忙找销路,引导更多农户加入合作社。镇政府拿出专项资金6万元,通过“以奖代补”的方式鼓励群众自发种植秋月梨,形成产业带动示范区。目前,韩庄村新增占地200亩的示范区一个,其他示范区正在积极建设中。



## “无接触按钮”助力疫情防控

3月9日,在位于合肥市的中国科学技术大学附属第一医院,就诊者使用“无接触自助机”。

新冠肺炎疫情发生后,为降低公共场所接触性交叉感染的几率,合肥市多家医院及办公场所投入使用“无接触自助机”和“无接触电梯按钮”。

这些设备利用“可交互全息空气成像”技术,将自助机操作界面和电梯按钮以实像形式呈现在空气中,并实现交互操作。使用者不用接触屏幕,在空气中完成所有操作。新华社发(周牧 摄)

### 群众点单 志愿者跑腿

## 卫东区万余人点亮防疫战场“志愿红”

**本报讯** (记者田秀忠 通讯员何洋)“真是大感谢社区志愿者们,把我需要的蔬菜和药品直接送到家门口。”3月9日,家住卫东区建设路街道天使社区的赵玉亚,通过社区提供的便民志愿服务微信群购买到所需物品后,对这种“群众点单,志愿者跑腿”的暖心志愿服务模式赞不绝口。

新冠肺炎疫情发生以来,卫东区辖区万余名党员、群众主动加入战“疫”行列,建立起区、街道、村(社

区)、庭院(楼栋)四级网格化志愿服务责任体,以网格党支部、楼栋党小组为单位,齐心协力战疫情。

在该区的大街小巷、社区楼院,一个个战斗力“满格”的志愿者奔走在疫情防控一线。从朝气蓬勃的“新生代”到风华正茂的党员干部,再到热心公益的大爷、大妈,踊跃加入志愿者队伍,不断丰富志愿服务项目。

光复路街道50余名志愿者组建4支爱心跑腿队,每天针对居家隔离

人员、老弱病残、空巢老人的需求,代购、配送生活物资。

该区群众也自发组成一支支志愿者队伍,值班巡逻,帮忙采买物资,守护着辖区居民的安全。

“疫情防控期间,‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿服务精神在卫东区蔚然成风,志愿者们携手共同防控、共抗疫情,共克时艰、共渡难关,用实际行动为打赢疫情防控阻击战贡献力量。”该区委常委、宣传部长李雨帆说。

## 90后——“疫线”正担当

### 送发小回去上班 留下来当志愿者

## 叶县90后小伙儿市区执勤30多天

**本报讯** (记者杨沛沛)3月8日,记者到叶县邓李乡采访,意外获悉一件在当地传为佳话的志愿者新闻。

这名志愿者叫赵军良,今年27岁,家住邓李乡湾李村。大年初一晚上,他从叶县开车送在新华区矿冶路街道上班的发小李鹏回去上班,结果留下来成了一名防疫志愿者,而且一干就是1个多月。

“得知我们要参与疫情防控,人手紧张,他送完我就没有回去,非要留下来当志愿者不可。”李鹏说,根据情况,赵军良被安排到幸福街社区。

赵军良在幸福苑苑小区南门卡点执勤,负责登记、巡逻,为居民提供送餐、送药服务。得知该社区紫金苑小区男党员比较少,赵军良又主动要求后半夜去执勤。

3月1日,赵军良所在单位通知其返岗,社区工作人员让他提前几天回家准备一下,但他拒绝了,一直坚持到返岗前一天。“1个多月来,小赵没有休息过一天。”社区负责人周玲感叹地说。

“那么多人都在奉献,我咋也要站好最后一班岗,为疫情防控多出点力。”记者问及此事时,赵军良说。

## 直行由系统控制 掉头靠人工操作

### ——探访我市第一台自动驾驶拖拉机

拖拉机不用扶,跑起来直又准。3月8日,记者在郟县长桥镇红伟农机合作社见到了我市第一台自动驾驶拖拉机。

“这台拖拉机只是一台普通的大马力拖拉机,自动驾驶靠的是安装的自动驾驶导航系统。”合作社理事长刘红伟说,这个导航系统是哈尔滨工业大学研发的,可根据北斗导航系统精准定位,控制车辆。

拖拉机的前部有一个外置装置,刘红伟说,里面是转向角度传感器,实时监控拖拉机行进方向与设定方向是否一致。拖拉机的方

向盘和变速箱都被厂家改造过,可以根据行进偏差自动修正。驾驶室内部的导航终端、行车控制器和卫星接收装置组成了自动驾驶的控制系统。

记者随后登上拖拉机,进入一块准备春耕的土地。机手全建勋打开控制系统的液晶屏,输入作业距离及作业间距。“今天这块地是旋耕耙地,不用留土地空隙,作业间距设置为零就可以了。”

指令下达后,拖拉机开始作业。行驶在坑洼不平的土地上,拖拉机车身抖动剧烈,方

向盘来回旋转。记者向后望去,作业过的路线笔直。待拖拉机行驶到地块尽头时,全建勋按了一下档杆上加装的手动解除装置,控制方向盘旋转掉头。“自动驾驶和我自己开的速度差不多,但不用操心驾驶,可以观察周边情况。”全建勋表示,拖拉机的驾驶室高,视野盲区多,出现意外可以及时自动停车,驾驶更安全。

“用了自动驾驶拖拉机,驾驶员的操作难度和劳动强度都大幅度降低。”刘红伟表示,比如拖拉机一个轮子在沟中、一个轮子在垄

地上,倾斜角度很大,机手把不住方向盘就会跑偏,一趟下来,胳膊、肩膀都酸了。

“自动驾驶拖拉机是农业机械化新技术带动产生新机具的一个具体案例。”市农业机械技术中心党组书记、主任王振东说,自动驾驶在播种、覆膜、起垄、打药等对直线精度和对行精度要求高的作业中起到很大作用。同时,精准的交接行作业可节省化肥、种子、地膜、农药、燃油等农资,减少农机具的磨损,进而提升作业效率。

(本报记者 王孟鹤)

(上接第一版)

**做好保障 当好“管家”**

作为医疗队队长,不仅要带领大家打赢救治患者这场硬仗,还要当好“管家”,确保队员“零感染”,解决队员的后顾之忧。赵诚深知自己肩上责任重大。

随着患者增多,防护物资出现短缺,赵诚既要组织救治工作,还要协调医疗物资。为了不影响工作,医疗队一方面减小换班频率,降低消耗;另一方面想办法购买,并积极寻找替代品。

赵诚说,最紧张的时候,队员们自己动手改造防渗漏鞋套,医护用的N95防护口罩仅够用3天。他投入大量精力求助、协调,从其

他非定点医院挤出30个、50个……直到后来社会捐赠物资来了,情况才得到了改善。

医疗队进驻时,病房改作临时休息室,队员们吃饭、洗澡都成问题。赵诚积极协调,平煤神马集团职工休养院愿意提供援助,一周之后解决了队员们的食宿问题。

2月中旬,一例42岁的危重症患者需要转入省人民医院救治,转运途中医护人员必须与病人在狭小的密闭空间里共处两个多小时,风险极大。为了确保患者在转运途中的生命安全,同时将医护人员的感染风险降至最低,赵诚与专家组研究设计多种方案,最终由市一院重症监护科主任、市一院派市传染病医院医疗队副队长刘宏护送。随后,又有两例患者被顺利转至省人民医院接受救治。目前,3例转院患者均已治愈出院。

## 如有需要 仍会义无反顾

春节前,赵诚把刚做完腰椎手术的母亲接到家中照料,以尽孝心。不料疫情突如其来,母亲主动要求搬回自己家中休养,让儿子专心到前线工作。妻子在北京照顾孙女回不来,她只好让远在外地的妹妹回来照顾母亲。

自进驻市传染病医院,他一直吃住住在一间,没有回过家。深明大义的母亲经常打电话关心赵诚和队员们,嘱咐他“一定要把大家安全地带回来”。说到母亲的时候,赵诚禁不住湿了眼眶。

1961出生的赵诚已不年轻,30多天不分昼夜的紧张工作让他的身体吃不消,他患上

了重感冒,发烧不退,领导劝他在家休息,但他放不下患者,放不下队员,用药缓解后一直坚持工作。直到2月20日,院党委“强行”将他替换下来后,他才开始接受隔离观察。

在同事眼中,赵诚是一位认真、负责、有担当的好队长、好战友。2017年,他曾作为中国援埃塞俄比亚第20批医疗队队长兼党支部书记,在当当地埃友好医院工作了一年半,受到了埃塞俄比亚卫生部、中国驻埃大使馆、国家卫健委、省卫健委的肯定和表彰。

目前,我市所有新冠肺炎确诊病例已全部治愈出院,医护人员无一例感染。“治病救人是医生的天职,如有需要,我还会义无反顾。队员们都平安地回来啦,我也放心了。”赵诚说。

(本报记者 王春霞)

## 温馨提示 今日天气

白天到夜里,晴天间多云,西北风3-4级转西南风2-3级,最高气温15℃,最低气温3℃

## 市长途汽车站恢复运行 5条省内市际客运班线

**本报讯** (记者程颖)3月9日,记者从平凉汽车运输有限公司了解到,为方便群众出行,该公司当日恢复运行市长途汽车站至鹿邑的班线客车。3月10日起,该公司还将恢复运行市长途汽车站至沈丘、西华、民权、济源的班线客车。

市长途汽车站至鹿邑的客车,每天15:00发车。市长途汽车站至民权、沈丘、

西华班线客车的发车时间分别暂定为每天8:30、11:00、14:00。市长途汽车站至济源班线客车,每天8:30、14:00发车。

据公司有关负责人介绍,此前该公司已恢复运行市中心车站至洛阳和市内各县区的班线客车,市长途汽车站至兰考、洛阳、商丘、许昌、开封、叶县、郟县的班线客车也已复运。

## 我市10日、13日将经历两次降温过程

## 12日昼夜温差接近19℃

**本报讯** (记者王孟鹤)3月9日,记者从市气象局获悉,我市10日、13日将经历两次冷空气过程,最低气温将降至1℃左右。

“受扩散南下冷空气影响,预计11日凌晨和14日凌晨,我市最低气温降至1至4℃,西部山区最低气温降至0℃左右。”市气象台工作人员表示,在两次冷空气间歇期,我市最高气温将大幅反弹,预计12日最高气温接

近20℃,昼夜温差接近19℃。

本周预报如下:10日,晴天间多云,最高气温15℃。11日到12日白天,晴天间多云,最低气温1℃,最高气温19℃。12日夜到13日,多云,偏北风4至5级,阵风6级左右,最高气温11℃。14到15日,晴天间多云,最低气温1℃。

市气象台提醒公众,初春时节,乍暖还寒,昼夜温差比较大,着装过渡要自然,最好厚薄搭配,做两手准备。

### 新华区住建局:

## 下沉建设项目工地指导复工

**本报讯** (记者毛玺玺 通讯员赵文婷)“复工复产期间一旦防疫、安全、环保出现问题,就要停工,咱们丝毫不能大意。”3月9日,新华区住建局工作人员、首席服务官“温晶晶来到稻香路北段路东侧的盛世御源建筑项目工地,监督指导复工工作。

除了叮嘱项目方做好复工工作外,温晶晶还对该局派驻在工地的日常监管人员强调项目复工期间监管人员的职责,要求其认真发挥“小板凳”精神,帮助企业开展好复工工作。随后,温晶晶又来到曙光街街道李庄村的天和庄园项目施工现场,

察看工地复工中的防疫和扬尘治理情况。

当天,该局工作人员、“首席服务官”李隆宾在市中心兴路与建设路口南的名门世家建筑工地指导复工。与此同时,该局另外15名业务骨干也在各自分包的项目建设工地监督指导。

“目前,辖区共有33个建设项目工地,已经复工25家。疫情防控期间复工主要是承诺制,递交承诺书后就可以复工,但是必须要加强监督指导。”该局局长吕洪武说,该局派出17名业务骨干下沉到已复工的25个建设项目工地,开展不间断的督查指导,助力安全复工。



3月9日,新华区住建局工作人员、“首席服务官”王晓广(左)在位于焦店镇焦店村对面的西城国际十里画廊项目施工现场,与该局派驻在工地的监管员交流,指导复工工作。

毛玺玺 摄

## 关于叶县建民加油站地址变更的公示

河南省商务厅《关于确认叶县建民加油站等3座加油站建设规划的通知》(豫商运〔2018〕228号)文件中叶县建民加油站地址为:叶县夏李乡夏北村西011乡道北侧,法人代表:李建民。周围群众反映建站地址位于居民区,对生活环境影响,现地址变更为:叶县夏李乡夏北村008乡道路东,名称和法人不变,公示期7天,如有异议,请与叶县商务局联系。联系电话:3319696。

叶县商务局  
2020年3月10日

## 寻亲启事

2014年9月21日在韩庄北路捡到一名男婴,取名杨柯然。现为该名男婴寻找亲生父母(或监护人),自公告之日起60日内与我联系。

联系电话:15037504151

2020年3月10日

## 宝丰县商务局关于将龙湖加油站纳入年度发展规划的公示

根据工作要求,现将宝丰县龙湖石油销售有限公司加油站纳入年度发展规划进行公示,地址是宝丰县大营镇韩庄村G207道路东侧。公示期为5天,如有异议,请与县商务商贸股联系。电话:6516618

宝丰县商务局  
2020年3月10日